

乘梦飞 再相约

——杭州第四届亚残运会圆满闭幕

北京时间10月28日晚,第四届亚洲残疾人运动会在中国杭州圆满闭幕,中国代表团获得214枚金牌、167枚银牌、140枚铜牌,并打破世界纪录13次、亚洲纪录35次,名列金牌榜和奖牌榜首位,创造了中国参加亚残运会以来的最好成绩。

约19时30分,以“乘梦飞,再相约”为主题的闭幕式在杭州奥体中心体育场开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

伴着悠扬的旋律,听障少女手执绸伞登上舞台,富有特色的江南景致也出现在舞台之上。绸伞在夜色中闪闪发光,听障少女与荷花姑娘共同舞蹈,传递深情的祝福。

各代表团旗帜和运动员代表入场。在过去7天里,来自亚洲44个国家和地区的3000多名残疾人运动员勇于挑战、超越自我、顽强拼搏,展现奋进力量和卓越品格,共同奏响生命的强音。浙江游泳女运动员蒋裕燕担任闭幕式中国代表团旗手,她获得7金1铜,是本届亚残运会获得金牌、奖牌最多的运动员。

杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会主席、中国残疾人联合会主席程凯,亚残奥委员会主席马吉德·拉什德先后致辞。

两个亚运,同样精彩。中国践行“阳光、和谐、自强、共享”的办赛理念,以出色的赛事组织、完善的无障碍设施,赢得了亚残奥委员会大家庭和国际社会的广泛好评。

古琴艺术家奏响悠悠琴声,百名大学生构成茶礼方阵,诉说离情别绪。亚残运会赛场内外的动人瞬间出现在大屏幕上,铺展开运动员、志愿者和工作人员携手同行、残健共融的画卷。

伴着亚残奥委员会会歌,亚残奥委员会会旗缓缓降下。亚残奥委



员会会旗交接仪式开始。杭州第四届亚洲残疾人运动会组委会副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员将会旗交给马吉德·拉什德。马吉德·拉什德将会旗交给下届亚残运会举办城市日本爱知县知事大村秀章和名古屋副市长中田英雄。大屏幕上呈现了爱知县和名古屋市的文艺表演短片。

20时25分,别具一格的熄火仪式开始。为盲人讲电影的义务讲解员向视障朋友讲述亚残运会火炬熄灭

的难忘时刻。跨湖桥遗址博物馆里的“中华第一舟”,载着听障儿童和健全儿童一起向火炬前行。杭州亚残运会吉祥物“飞飞”盘旋于夜色之中,向主火炬深情告别,挥动翅膀熄灭火焰。

“亚细亚我们同一个家,走过春秋和冬夏……”歌声响起,全场共同唱响自强不息、逐梦飞翔的自豪,也唱响亚洲一家、彼此守望的深情。(东番)

中国盲人足球队问鼎杭州亚残运

据优势,进攻颇有威胁,下半场即将结束时有一次射门击中立柱,险些绝杀伊朗,但双方最终都没能取得进球。

常规时间结束后,比赛直接进入点球大战。中国队率先罚球,第一个出场的刘猛顶住压力,打中路得分。伊朗选手萨迪克·拉希米哈瑟罚失第一轮。在第二轮中,中国选手唐治华踢丢点球。伊朗选手莫尔塔扎·卡里米亚马莱射中追平比分。第三轮双方均未罚中。第四轮,中国选手朱瑞铭将比分扩大到2比1,伊朗选手阿里礼萨·伊扎迪的射门被中国队门将许华楚扑出,中国队获得冠军。



北京时间10月28日,在杭州亚残运会盲人足球决赛中,中国队通过点球大战以2比1战胜伊朗队,夺得金牌。

在比赛常规时间里,中国队占



北京时间10月29日,郑钦文(右)与玛雅在颁奖仪式上。当日,在2023珠海WTA超级精英网球赛女单决赛中,带伤出战的“一姐”郑钦文,以6比7、6比7遗憾负于巴西选手玛雅,获得亚军。在输掉这场近3个小时的鏖战后,郑钦文撕掉了绑在大腿上的绷带。“今天最让我感到自豪的是坚持把这场比赛打完,虽然中间怀疑自己身体到底可不可以,但还是坚持打完了。”21岁的郑钦文赛后说。(新华社发)

德甲

凯恩三射一传 拜仁八球狂胜

北京时间10月30日,德甲足球联赛结束了第九轮的争夺,十人拜仁慕尼黑主场8比0狂胜九人“升班马”达姆施塔特,凯恩贡献三射一传。本轮过后,拜仁积23分升至积分榜第二。

此役,去年冬天滑雪受伤的拜仁门将诺伊尔在阔别德甲350天后复出。诺伊尔职业生涯中在德甲出场478次,获得323场胜利。

双方上半场是“红牌竞赛”。主队的基米希、客队的贾苏拉和马格利察都得到“直红”被罚出场。其中基米希在开场第4分钟被罚出场,是拜仁队史上自1997年10月15日后最快得到红牌的球员。

下半场拜仁开启疯狂进球模式。凯恩三射一传,其中一球在中圈超远吊射技惊四座。萨内和穆夏拉分别打入两球,替补登场的穆勒贡献两传一射。拜仁最终8比0横扫达姆施塔特,各项赛事取得五连胜。

赛后,拜仁主帅图赫尔说:“一开始我们以10人应战,在转换上遇到了问题,然后就是10人对10人,之后是我们场上球员更多了。中场休息时我们重新进行了布置,下半时打进了很多进球,我们配得上这场零封狂胜。”

勒沃库森本轮主场2比1击败弗赖堡,以8胜1平的战绩继续领跑德甲积分榜。斯图加特本轮主场2比3不敌霍芬海姆,以21分列第三。(迟暮)



凯恩庆祝进球

在赛后采访中,伊朗队教练贾瓦德表示,在小组赛中伊朗队曾1比0战胜中国队,但决赛完全不同,中国队是世界上最出色的球队之一,他们展现了出色的技战术能力。

“这是我第二次来到中国,此前曾参加2010年广州亚残运会。”贾瓦德说,“这里的人民友好热情,基础设施也很健全、出色。在杭州我们遇到了非常棒的对手,他们的技术能力非常优秀,亚洲球队的水平比以前有很大提高。”

中国队教练王桂顺说:“今天整个比赛达到预期,对运动员的表现非常满意。他们团结协作、顽强拼搏、敢于向前,虽然常规时间没有进球,但点球大战时我对队伍充满信心。”(葛柔)